

EL CRONISTA DE TERUEL

PERIÓDICO SEMANARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Redacción y Administración: Valencia 17

Toda la correspondencia al Administrador

ADRIAN AGUILAR SANZ

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

39. ANTES. 39

FIDEL BONILLA SOL

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

→ SART. CRISTINA 6, (ANTES MURALLAS) ←

Dinámica gubernamental

Años pasados—no muchos,—los dos partidos turnantes en el gobierno de España tenían bien demarcados sus linderos dentro de la política y su labor resultaba inconfundible. Pero la guerra que todo lo ha trastocado, no ha pasado impunemente por nuestros partidos, lo mismo los turnantes que los relegados al ostracismo; sus fronteras aparecen tan perfectamente difuminadas, que cuesta gran trabajo distinguir donde empieza el programa de unos y termina el de otros, hasta el punto de ver a Nougés actuando de modelo gubernamental y a Mella y Llorens de esforzados por la línea de la revolución y del progreso.

Después de la restauración Alfonsina el partido liberal era el portaestandarte del progreso; las más atrevidas teorías del derecho moderno y la sociología importadas a nuestro país por los hombres de la revolución; eran acogidas por los partidos liberales moldeándolas cuidadosamente después de salidas de la fragua de la discusión; introduciéndolas en nuestra legislación y procurando ingertar en nuestras arcaicas e inseguras costumbres la bienhechora yema que había de remozar el viejo y carcomido tronco irrigando en sus vasos la linfa vivificante del árbol de la democracia, que crecía esplendente por los ámbitos de la Europa civilizada.

El partido conservador, dirigido por la férrea voluntad del gran Cánovas, discutía las innovaciones de sus adversarios, pero una vez en el poder no solo acataba lo legislado por el partido liberal, sino que dedicaba sus energías a

consolidar la obra del partido liberal, expurgándola de los resabios progresistas de que casi siempre iba acompañada, acomodándola a las costumbres un tanto rancias de la masa general del pueblo español y procurando encauzar las corrientes exóticas en aquellos tiempos, y así el un partido innovando y el otro poniéndole el marchamo de su aprobación,—que era el de las elevadas clases que representaba,—tenían un campo de acción tan bien definido, que el carro gubernamental marchaba sin tropiezo a pesar de los obstáculos que se le oponían en aquella época en que las revueltas y conspiraciones eran el pan de cada día.

Hoy no sucede lo mismo. El partido liberal, salto de ideas y de orientaciones, carece de iniciativas, y su paso por el poder se caracteriza por su inercia, ya que los ampulosos torneos de retórica que se entablan en las Cortes, con todas sus tremolinas y acompañamiento de truenos no pasan de ser tempestades que estallan en un vaso de agua.

Si examinamos la labor de los conservadores veremos que toda la legislación obrera que existe en nuestra nación es obra suya; a él se debe el Instituto de previsión, el ahorro postal y tantas otras cosas, que puede decirse que todas las obras de carácter social que existen en España, llevan marcado el sello del partido conservador.

No hay duda que se han trocado los papeles y se ha trastornado la dinámica gubernativa; a los conservadores corresponden las iniciativas de las reformas progresivas; a los liberales solo corresponde aceptarlas a su peculiar modo de ser, para disfrutar del tróvón

con la tranquilidad que les permitan sus discordias internas.

¡Y como cambian los tiempos!

B. NITO

CRONICAS DISONANTES

BANQUETE EN CONTRA

Cuando surgen por todas partes defensas hacia una determinada cosa es seguro su desprestigio ó es inminente su ruina. Si conviene restablecer la honorabilidad discutida é impedir el derrumbamiento que se presiente, urge la organización de las defensas, y además es necesario darles una base firme, sólida, de hecho, exenta de insinceros lirismos y fundada sobre procedimientos que abarquen el problema de modo integral.

Lo contrario es estropear el pleito, añadirle peros, restar consistencia a la cosa defendida y escamar todavía más de lo que está a la opinión.

Que es lo que actualmente viene sucediendo, como si nos halláramos en los albores de un periodo constituyente, con los continuos alegatos aducidos, ya en pro, ora en contra del régimen parlamentario, en vista del espectáculo que las actuales Cortes han dado al país durante la última temporada. Cada grupo parlamentario atribuye a los demás la responsabilidad de la ineficacia de la labor colectiva.

Y no es el régimen parlamentario lo que se necesita dignificar; es el sistema imperante de constituirlo lo que urge destruir. Ni se funda el prestigio del régimen discutido sobre los resultados que podrían obtenerse tasando a los oradores el tiempo que hayan de hacer uso de la palabra, sino en llevar a las Cortes genuinos representantes de la nación.

Mucho más eficaz para el prestigio del régimen sería, aplicando las observaciones del Sr. Alba, impedir "que los ministros invirtiesen el tiempo que los de otros países aprovechan para estudiar su programa parlamentario y administrativo, aquí fiado luego a una peligrosa improvisación, en preparar y resolver el difícil y laborioso problema electoral."

Yo, con menos modestia que otros articulistas, pero con una independen-

cia absoluta, creo que no hay exageración en el pesimismo de aquellos escritores del 98, entre los cuales hay que incluir también al actual ministro de Hacienda y exministro de la Gobernación; sobre todo si hemos de estar de acuerdo con su manera de apreciar la constitución de nuestro Parlamento y con la denominación de "fábrica de Diputados", que aplica al ministro de la Puerta del Sol, y para este respetable hombre público, que en su reciente edición de "Problemas de España", acaba de ratificar sus antiguas observaciones sobre tan delicadas materias, reforzando la autoridad de su firma con la titular de su alto cargo, para mayor ejemplaridad y edificación política del país, resulta que, el Parlamento, aun siendo centro y eje de la nación, se rompe en manos de los Gobiernos; con ellos se cae y con ellos se levanta; con ellos cambia, cada unos cuantos meses, la opinión electoral dando siempre la mayoría al que manda, y con ellos se realiza esa danza escandalosa de gobernantes civiles tan frecuentemente como los ciudadanos cambian de ropa..

¿Cómo pensar que con estos actos se pueda comunicar al país nuestra fe en el régimen parlamentario? ¿Ni qué tiene que ver la esencia de este con el fondo inmoral de aquellos? ¿Y qué obra pedagógica puede ofrecerse al país con el ejemplo inmutable de esos y otros muchos escándalos?..

De acuerdo en absoluto con los principios, mi querido Dr. Antonio, pero lo que es en cuanto a los procedimientos.. "banquete en contra."

ALDABAS.

COMISION PROVINCIAL

SESION DEL 8 DE ENERO DE 1917

Preside el Sr. Ferrán y Asisten los señores Gómez Izquierdo, Matutano y Mata, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar la cuenta de los secorros facilitados a los reclusos de la prisión provincial durante el mes de Diciembre último y la de gastos de material del mismo mes, y

Aprobar el traspaso verificado provisionalmente por el Alcalde de Santa Eulalia de la acogida de lactancia Teresa Gómez Elena, a se nueva nodriza María Nevot Re-

dón, casada y vecina de la Puebla de Val verde.

SESION DEL 9

Preside el Sr. Ferrán y asisten los señores Gómez Izquierdo, Matutano y Mata.

Se acordó:

Señalar el precio medio á que durante el mes de Diciembre último se han vendido los artículos de suministro que se hace á las tropas y caballos del ejército y guardia civil y con arreglo al cual se han de abonar á los pueblos los del corriente mes.

Elevar al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por D. Gabriel Terret contra el acuerdo de la Comisión provincial nombrando médico de la Comisión Mixta de Reclutamiento para el corriente año á D. Andrés de Vargas Machuca y Muñoz.

El ingreso en la Casa de Beneficencia de la acogida Concepción Norberto y González, natural de esta ciudad, y su entrega á Trinidad Galindo Fuertes, vecina de Aguilar de Alfambra.

La salida de la sucursal de Alcañiz, de Pedro Miguel Capilla Asensio, con la pensión diaria de 50 céntimos de peseta.

El ingreso inmediato en la Casa de Beneficencia, en concepto de acogidos de los niños Joaquina, José y Vicente, naturales de El Campillo.

El ingreso en el departamento de dementes en concepto de observación y de pobre de Carmen Roda Timoneda, natural de La Fresneda, de 30 años de edad.

La reclusión definitiva en el manicomio provincial, del demente Pascual Catalán Vivas, de Rubielos de Mora, en cumplimiento de auto judicial.

Aprobar el presupuesto formado para la reforma del local contiguo al despacho de la Comisión provincial, donde estuvo instalado el del Presidente de la Diputación.

Terminemos

con el hambre y el frío

En los anteriores números de EL CRONISTA decíamos que nuestro deseo era aplaudir con entusiasmo á las autoridades de Teruel que habían conseguido por su energía el cumplimiento exacto en este pueblo de la fracasada Ley de Subsistencias.

Indicábamos al mismo tiempo que para terminar esta benéfica campaña hablaríamos algo de la Junta provincial de Subsistencias, pero como hasta la fecha no sabemos si ese organismo se ha reunido y si lo ha verificado, desconocemos en absoluto sus acuerdos, no nos es posible hacer su crítica como pensábamos.

Hoy para terminar hemos de hacer constar que este periódico siempre dispuesto á la defensa de lo que directa ó indirectamente influye sobre el pueblo, ha sabido poner en claro las deficiencias y ha indicado los caminos por donde rectamente se llega al fin; para el cumplimiento exacto de las disposiciones dictadas por el Gobierno y para conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Nada nos ha dicho el Sr. Alcalde de esta Ciudad, apesar de conocer hasta la evidencia de que en su mano está evitar abusos, impedir que acaparado-

Banco de Aragón

CAPITAL 5.000.000 de pesetas

SUCURSAL DE TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2, 1/2, 3 y 3 y 1/2 por ciento de interés.

CAJA DE AHORROS: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

Cartas de crédito.—Giros.—Ordenes de entrega.—Prést. mos.—Cuentas de crédito.—Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países.—Cambio de monedas.—Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: De diez a una y media y de tres y media á cinco.

res y negociantes se lueren y benefician á costa del pueblo empeorando su situación y haciendo imposible la vida de los humildes.

EL CRONISTA se cansa ya de perder el tiempo en estas cuestiones que tanto deben interesar al pueblo, que bien debíamos de unirnos todos, Autoridades, Corporaciones etc. correspondiendo así á su bondad y á su alturismo, evitando en una palabra que los habitantes de Teruel mueran de hambre y de frío, que aunque no todos muchos están espuestos hoy á adquirir la enfermedad más terrible que se conoce en todas las P. tologías sociales, la enfermedad del hambre y del frío.

En otras partes se miran con entusiasmo estas campañas que tan íntimamente interesan á los pueblos, aquí en Teruel leemos la prensa diaria y apenas se ocupan de estas cuestiones, y no es que en este pueblo no existan periodistas capaces de llevar á cabo una obra tan grande sino que en esta Capital hay mucha apatía y mucha indiferencia, lema de todo buen tarolense.

Franco de Teruel.

PLUMAS AL VIENTO

Y bien, mis sobrios y austeros compañeros

de la coronada villa que en vuestra nunca sencilla ni grata labor ignota al conde de Romanones teneis por guía patriota de vuestras informaciones extranjeras, nacionales, oficiosas, oficiales, financieras, económicas, políticas, comerciales, cinegéticas y cómicas... y hasta gastro-intestinales:

Yo no veo la razón de esa preocupación que constituye el tormento de vuestra imaginación,

por saber á cual acontecimiento le teneis que agradecer la promesa de sentaros

—¡qué infelices!— ante una espléndida mesa donde poder atracaros de perdices; pues, para vuestro interés, resulta más importante

saber lo que irá después que no lo que ha de ir delante. Además, salta á la vista la generosa intención del generoso estadista que os ha hecho esa invitación...

humorista

¿Quién sostiene la patraña del no comer en España?

¿el periodista? Corriente.

Pues ahora el Presidente

le va á decir que se engaña

por no decir que miente;

y apelando al sucu ento

recurso de unas perdices

en calidad de argumento,

le va á dar en las narices

con el amor tecimiento.

¿Quién murmura

con inmoderado afán

que a inenmensurable altura

las subsistencias están?

¿El periodista? ¡Infeliz!

¿Qué valen tus opiniones

ante una hermosa perdiz

en salsa de... Romanones?

**

Si del conde la escopeta abatió la pluma inquieta de la perdiz pizpireta, con delicadeza suma, pero con fervido anhelo, es fácil que ahora presuma abatir de vuestra pluma el alto vuelo.

Este sistema excelente parece hecho expresamente á gusto de la nación; pues, enigma y solución nos da simultáneamente. Por todo lo cual presiente que después de divagar sobre el acontecimiento, hemos venido á parar á que todo ello es echar algunas plumas al viento.

FRANHERAL.

CRISIS RESUELTA

Como ya se esperaba, anteayer presentó el Conde de Romanones á S. M. El Rey la cuestión de confianza.

Pasose todo el martes en consultas y al anochecer dióse á conocer el resultado que consistía en ratificar los poderes al Conde.

No podía ser otra la solución y bien lo sabía el Presidente del Consejo antes de permitirse este alarde, de lo contra-

rio se hubiera quedado sin lucir esos arrestos.

La mayoría de los periódicos proclaman en este caso la gran habilidad del Conde para afirmarse más en el poder... pero es que todavía se piensa en continuar gobernando á España con habilidades? y oímos esto con calma? ¿se ha perdido ya el sentimiento patrio ó es que la locura Europea nos ha contagiado?

Uno de los prohombres llamados á consulta por S. M. dijo á los periodistas que "esta crisis no era más que un examen de conciencia del Gobierno liberal.

Solo faltan dos partes para que la confesión sea buena: el propósito de enmienda y cumplir la penitencia.

Y tengan en cuenta que habemos unos cuantos millones de españoles que no damos la absolución, si la enmienda no viene por delante.

OBREROS

Se admiten para las obras de un salto de agua en la provincia de Huesca, con arreglo á las siguientes condiciones:

Albañiles: Jornal de 5 y 6 pesetas, según clase y aptitudes, Peones: Jornal de 3'25 á 3'50 pesetas, según clase y aptitudes.

Los albañiles y de oficio deberán llevar la herramienta.

A los tres meses de permanencia en las obras al servicio de la sociedad se abonarán los viajes en ferrocarril de ida y vuelta hasta el pueblo de la residencia de los braceros al precio reducido de grupos de a cinco.

Instrucciones, detalles y contrata, don Bruno Bayona, maestro de la escuela nacional de Orihuela del Tremedal (Teruel).

De aquí y de allá

Copio

"Una señora de Dearborn (Estados Unidos), siente tanto horror por el género masculino, que ha dispuesto en su testamento que en su entierro no intervenga hombre alguno; en lugar de caballos en el coche fúnebre han de ir yeguas y ha de guiarlas una mujer y mujeres han de ser también las que abran la sepultura y entierren el cadáver."

¿Y quien canta el entierro, señora? ¿las caseras?

Las mujeres, por no estar, ni con Dios están de acuerdo, porque premian á los malos, mientras El premia á los buenos.

**

Un colega madrileño á dirigido la siguiente pregunta á los más eminentes literatos políticos y artistas.

¿Que desea y espera para España en el 1917?

Cada cual ha emitido su opinión y no hay necesidad de consignarse que acentuada en todas la nota patriótica.

Pero es preciso mencionar la contestación del Maestro, del insigne literato D. Jacinto Benavente que dice:

"Deseo mucho, no espero nada."

**

En Bruselas una señora de 50 años, ha dado á luz en un sólo parto tres hermosos querubos.

El suceso ha debido parecerle al padre un disparo de un mortero del 42. Si esa fecundidad es estando en guerra, ¿qué sería en tiempos de paz?

VIDA MUNICIPAL

SESION DEL LUNES 8

El Sr. Sabino, abre la sesión á las 7 y minutos con escasa concurrencia de concejales y público.

Dáse cuenta de varias facturas é informes que son aprobados sin discusión.

Terminado el orden del día, el señor Monterde rogó á la presidencia le explicase como han sido nombrados dos individuos del resguardo de consumos en los pocos días que llevamos de año siendo así que sólo ha sido una la vacante ocurrida.

La presidencia replica que son dos y el Sr. Monterde, demuestra que una de ellas fué el 31 de Diciembre de 1916 y por tanto no correspondía proveerla.

Tampoco los autores están de acuerdo en esto de la provisión, pues el señor Travera cree que no se autorizó á la Alcaldía para efectuar nombramientos en el ramo sin previa consulta con los concejales.

Y después de una cachasuda y prolija discusión quedan on... en que no quedaron en nada.

El Sr. Travera pregunta en que estado se encuentra la construcción de la casa-albergue y es contestado por la Alcaldía satisfactoriamente.

Por el Sr. Monterde, son denunciados unos solares que no se hallan cercados por tapia como prescriben las ordenanzas municipales, contestándose que se ordenará lo que corresponda.

Y no habiendo.... etc.

DE M. GUITARRO

(COPLAS DE CIEGO)

Encuentro en tu figurilla
Tan extrañas semejanzas,
que al verte tan verde digo:
«A este le faltan las asas».

Sucede á les suspicaces
Al verle tan negro todo,
Que ya sueñan con los cuernos
Antes de comprar los tores.

Tengo un amor tan remalo
Que ha ta germina la bilis
Donde yo pongo la mano,

Tu altruismo y tus consejos
Se parecen á las zarzas,
El borrego que entra en ellas
Allí se deja la lana.

Es tu soberbia tan grande
Que tienes la obsesión loca
De armarle querella al sol
Por miedo á que te haga sombra.



KUSTOS APAGA-FUEGOS KUSTOS

Es el más moderno. Funciona por inversión y se puede parar el chorro á voluntad.

El líquido proyectado es tan inofensivo que no daña á las personas ni á los efectos que toca.

«KUSTOS» es el único extintor de incendio realmente inexplosible porque está hecho de una sola pieza de acero, sin ninguna costura ó soldadura y probado á 60 atmósferas.

«KUSTOS» apaga todo fuego ya sea de petróleo, bencina, nafta y otras sustancias inflamables.



Referencias completas y prospectos, recibirán gratis pidiéndolos á D. ANTON LAMO.—Constructor de Obras.—Teruel

Máquinas para hacer medias

Trabajo lucrativo para las familias, enseñanza gratis, producto de 2 á 4 pesetas diarias, se venden á plazos. Máquinas para coser y bordar de las más acreditadas marcas, precios económicos. Piezas, agujas y complementos en todos los sistemas.

EMILIO HERRERO.—Pozo, 12.—Teruel.

Tan funesta es tu labor
Que hasta tus mismos amigos
Te apellidan con razón
La sombra del manzanillo.

Las indirectas de Cobos
Precura aprenderte maño,
Per que en tí ya no hacen mella
Desaires ni desengaños.

Cuando muéras en el cielo
No te dejarán entrar,
Per que eres como las bombas,
Que donde caen hacen mal.

Yo no sé por que razón
Te tienen por hombre listo,
Pues mirándote de cerca
no pasas de ser un vivo.

Con la pera modorriza
Admites comparación,
Tiene el exterior blandice,
Y podrido el corazón.

PERICO.

NOTICIAS

Ayer en el correo ascendente procedente de Valencia, llegó nuestro amigo y correligionario el Procurador de los Tribunales D. Agustín Bayona á donde fué por asuntos profesionales; quedando en la capital de las flores sus padres y hermana.

El Jefe de esta Sección administrativa de primera enseñanza D. Germán Decasar ha sido destinado por ascenso á la Sección de Alicante.

Felicítamos al amigo por el merecido ascenso y lamentamos la ausencia de tan probo empleado.

Han terminado las oposiciones á la plaza de pensionado de pintura de la Diputación provincial y el tribunal compuesto por los Sres. Rivera, Ferrán, Vilatela, Díaz Spotorno y Monguió, ha otorgado la plaza por unanimidad al opositor Sr. Novella.

Sin embargo, reconociendo que también reúne méritos y aptitudes muy recomen-

bles el otro opositor D. Luis Berdeje, tenemos entendido que en el fallo, se piensa hacer una mención especial á la Diputación para que esta resuelva lo que estime oportuno.

Aplaudimos sin reserva el fallo por lo justo, y la indicación a la Diputación per acertada y equitativa.

Reciba el jóven artista, Angel Novella, nuestra cariñosa felicitación por el brillante triunfo obtenido, y recíbala también su padre D. Vicente, concejal de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro.

Mañana á las cinco en la parroquia de San Andrés tendrá lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Jiménez, hija de nuestro amigo y correligionario don Germán, con el laborioso y culto Bibliotecario de la de Menéndez Pelayo, Sr. Artigas.

Deseamos á los próximos esposos una eterna luna de miel.

Copiamos de nuestro querido colega «El Mercantil».

DEL TUROLENSE

«En los salones de este distinguido cir-

culo han quedado expuestos al público de la sociedad los planos del teatro que se piensa construir en breve, según nuestras buenas referencias.

Los planos son debidos al arquitecto señor Monguió.

El teatro constará de dos piso y una galería, habiendo un amplio escenario, capaces cuartos de artistas y espacio para almacén, etc.

La cabida normal será de 1.040 personas dividida en la siguiente forma;

Butacas de patio, 280, idem de primer piso, 78; 14 plateas de seis entradas, 84; dos de 10, 20; ocho palcos de seis entradas, 48; dos de 10, 20; asientos de anfiteatro, 100; entrada general, primer piso, 154; id. id. galería segundo, 256.

La animación entre los socios por el teatro es grande y la decisión con que se halla la Junta para llevarlo á cabo es tanta, que no dudamos un momento será pronto un hecho.

Sús y á ello, para que Teruel consiga enerta u bonito teatro como las costumbres modernas exigen.

Para el domingo se cita á Junta general con este objeto.»

Nuestras noticias coinciden en absoluto con el diario de la calle de San Miguel.

El Teatro será un hecho en breve y Teruel deberá un favor más, grande y señalado á la distinguida y popular sociedad que en todo momento representa la vida y aspiraciones de la capital.

Adelante Sr. Llorens; brillante manera de comenzar la digna Junta directiva.

ULTRAMARINOS

— DE —

ROLDAN CRESPO

En todos los géneros de ésta su casa, tendrá buena calidad y economía.

Se sirve á domicilio.

PREVEDAL. O

Léanse anuncios de cuarta plana

Imprenta de Matien.

Gran Centro de Contratación de Sustitución

del Servicio Militar de Africa

ESTABLECIDO EN LA VILLA Y CORTES DE MADRID

Calle de la Palma, 69, segundo

CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su Director: Don Ramón Boixareu y Claverol

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

SUERTES DE QUINTAS. } Contrato antes del sorteo per el Ayuntamiento. 265 petas.
Contrato antes del sorteo per Zona. 500 »
Coetrato después del sorteo per Zona. 1000 »

Representante en Teruel: LEON CANO JARQUE: Murallas.5

DISPONIBLE

PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.

Puntillas, bordados y cintas de seda

Paraguas, sombrillas y abanicos.

NICOLAS GOMEZ

INMENSO SURTIDO EN GORBATAS, TIRANTES

Y PARA LIGAS CABALLERO

PERFUMERIA DEL PAIS Y EXTRANJERA

CALLE DE JOAQUÍN COSTA, 2, (TOZAL)

TERUEL

JOAQUIN ASENSIO MUÑOZ

GRAN ALMACEN

DE

ACEITES, JABONES, AZÚCARES, HARINAS,
CEREALES, SALAZONS, ETC.

Primeras materias para abonos completos y superfosfatos
graduación garantizada.

7.0VADO-7

COMESIBLES FINOS

— (DE) —

MATIAS DOMINGO

Rico surtido en artículos del ramo.

Pastas para sopa recibidas semanalmente.

E-p ciat cuidado en las clases de café.

Buen precio, buen peso y buen género.

— (23, MERCADO, 23.) —

CASA SANCHEZ

— 19, TOZAL, 19. — TERUEL. —

HARINAS Y SALVADOS

PULPA PARA PIENSO

COCINAS ECONÓMICAS

ESTUFAS Y TUBOS

PLANCHADORES, HORNILLOS Y APARATOS PARA EL MISMO

FERRETERIA Y OBJETOS

DE HOJADELATA

CEMENTOS Y PORTLANDS

PILAS-FREGADERAS

BALDOSAS Y MANISES

CARBURO DE CALCIO

SULFATO DE COBRE

LEGIA PARA LAVAR

“EL CRONISTA DE TERUEL,”

PERIÓDICO SEMANARIO LIBERAL-CONSERVADOR

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN { Trimestre 1 peseta
Semestre 2 pesetas
Año 4 id.

Redacción y Administración: Valencia 17. Toda la correspondencia al Administrador